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PORTUGUÊS 
 

O poema a seguir servirá de base para às questões de 01 

a 04. Leia-o atentamente para respondê-las. 

 

Poeminha do Contra 

(texto adaptado) 

 

Todos esses que aí estão 

_____ meu caminho, 

Eles passarão… 

Eu passarinho! 

(Mário Quintana) 

 

01. A palavra que preenche a lacuna presente no poema 

CORRETAMENTE é: 

 

A) Erigindo 

B) Identificando 

C) Atravancando 

D) Atarantado 

E) Edificando 

 

 

02. Podemos dizer que o poema acima trata de: 

 

A) superação de percalços. 

B) alaridos de ornitologia. 

C) coalisão de objetivos. 

D) dilapidação de esperanças. 

E) justaposição de saberes. 

 

 

03. Com relação a jogo de palavras, podemos afirmar 

que: 

 

A) inexiste no poema. 

B) permeia todo o poema. 

C) concentra-se no primeiro verso. 

D) concentra-se no último verso. 

E) aparece na inter-relação entre os dois últimos 

versos. 

 

 

04. Analise: 

  

“Todos esses que aí estão” 

 

Exerce a função de pronome indefinido, na frase acima, 

o seguinte termo: 

 

A) Todos. 

B) esses. 

C) que. 

D) aí. 

E) estão. 

 

 

As questões de 05 a 07 têm por base a tirinha a seguir. 

Leia atentamente para respondê-las. 

 

 

 
 

 

05. A tirinha acima aborda: 

 

A) a conjuminância de três dândis. 

B) a ignorância como instrumento de dominação. 

C) o engodo da educação. 

D) o eflúvio de certas elucubrações. 

E) as contradições entre idiossincrasias fugazes. 

 

 

06. NÃO é um sinônimo possível de “extremamente”: 

 

A) muitíssimo. 

B) imensamente. 

C) agudamente. 

D) tenuemente.  

E) acentuadamente. 

 

 

07. É antônimo de “temeroso”: 

 

A) aterrorizado. 

B) probo. 

C) inebriante. 

D) pungente. 

E) destemido. 

 

 

08. O uso do sinal indicador de crase é facultativo em 

qual das alternativas abaixo? 

 

A) À moda da casa. 

B) À noite, todos os gatos são pardos. 

C) Faz tudo às pressas. 

D) Pedirei à Maria. 

E) Andei à cavalo. 
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09. Assinale a alternativa INCORRETA tendo em vista a 

regência ou a concordância. 

 

A) É para eu escolher? 

B) Traga isso para mim! 

C) Paulo gostou, porque a situação vinha de encon-

tro ao que ele desejava. 

D) Cumpra-se o desejado. 

E) Ele deve ter revirado no túmulo. 

 

 

10. Sobre tempos verbais, analise as proposições a se-

guir: 

 

I- Passado: o momento em que acontece a ação verbal 

é anterior ao do discurso; 

II- Pretérito imperfeito: o fato exposto tem final bem 

delimitado e concluído antes de ser exteriorizado, por 

meio do uso da língua; 

III- Pretérito perfeito: o episódio exteriorizado pelo 

verbo não foi finalizado quando um novo aconteceu. 

 

Dos itens acima: 

 

A) apenas o item II está correto. 

B) apenas o item I está correto. 

C) apenas os itens II e III estão corretos. 

D) apenas os itens I e II estão corretos. 

E) todos os itens estão corretos. 

 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES 

 

11. Sabe-se que a povoação de Sertãozinho, surgiu nos 

anos de 1884, com a vinda dos seus primeiros habitantes. 

A primeira casa a ser construída, foi a do(a): 

 

A) Sra. Benedita Inácio. 

B) Sr. Claudionor Brandão. 

C) Sr. Leonor Elias Jacob. 

D) Sr. Epaminondas Fernandez. 

E) Sr. João de Freitas Mouzinho. 

 

 

12. No início dos anos 1900 que fator impulsionou o de-

senvolvimento da região do pequeno povoado de Sertão-

zinho? 

 

A) A criação dos polos de exploração aurífera nos 

rios afluentes do território do povoado. 

B) A transferência da capital federal para a cidade 

de João Pessoa na Paraíba alterou o fluxo migra-

tório na região. 

C) A construção das primeiras hidrelétricas do es-

tado da Paraíba alterou a economia da região do 

povoado. 

D) A rede ferroviária que ligava Pernambuco ao Rio 

Grande do Norte, passando pelo território. 

E) A expansão do extrativismo das seringueiras 

amazônicas alterou a dinâmica populacional no 

Nordeste. 

 

 

13. No período colonial, o território do atual estado da 

Paraíba pertencia a capitania de: 

 

A) São Vicente. 

B) Itamaracá. 

C) Ilhéus. 

D) Bahia de todos os santos. 

E) Porto seguro. 

 

 

14. Todas as alternativas abaixo fazem divisa com Per-

nambuco, EXCETO: 

 

A) Paraíba. 

B) Sergipe. 

C) Alagoas. 

D) Piauí. 

E) Bahia. 

 

 

15. A Serra da Borborema é a principal formação de re-

levo do estado da Paraíba, e nela está localizado o: 

 

A) Pico do Papagaio. 

B) Pico do Cabugi. 

C) Vale de Paraisópolis. 

D) Pico da Neblina. 

E) Pico do Jabre. 

 

 

16. Em março de 2024, um protocolo de intenções foi 

assinado na sede da Federação das Indústrias do Estado 

da Paraíba (Fiep), em Campina Grande, no Estado da Pa-

raíba. Um dos produtos que serão produzidos em decor-

rência deste acordo é: 

 

A) painéis solares. 

B) motos elétricas. 

C) celulares. 

D) barcos. 

E) microcomputadores. 

 

 

17. O estado da Paraíba possui 4 regiões geográficas in-

termediárias. Uma delas é: 

 

A) Boa Vista. 

B) Patos. 

C) Juazeiro do Norte. 

D) Petrolina. 

E) Assunção. 
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18. A cidade de Brasília se tornou capital do Brasil em 

1960, durante o governo de: 

 

A) Getúlio Vargas. 

B) Café Filho. 

C) Regente Feijó. 

D) Dom Pedro II. 

E) Juscelino Kubitschek.  

 

 

19. Pré-sal é um termo que se refere a: 

 

A) uma reserva de petróleo. 

B) um campo de mineração. 

C) uma baía litorânea. 

D) um terreno impróprio para plantio.  

E) um mangue alagadiço. 

 

 

20. A região Sul é composta por três estados. Assinale a 

alternativa que cita todos CORRETAMENTE. 

 

A) São Paulo, Paraná e Espírito Santo, 

B) Rio de Janeiro, São Paulo e Minas Gerais. 

C) Santa Catarina, Paraná e Mato Grosso do Sul. 

D) Paraná, São Paulo e Minas Gerais. 

E) Paraná, Santa Catarina e Rio Grande do Sul. 

 

 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

 

21. De acordo com o Código Penal, é CORRETO afirmar 

que a prática da conduta típica de “Expor a vida ou a 

saúde de outrem a perigo direto e iminente” configura o 

crime de: 

 

A) abandono de incapaz. 

B) exposição ou abandono. 

C) omissão de socorro. 

D) perigo para a vida ou saúde de outrem. 

E) perigo de contágio venéreo. 

 

 

22. O Código Penal estabelece como conduta típica do 

crime de Calúnia “Caluniar alguém, imputando-lhe fal-

samente fato definido como crime”. Se do crime impu-

tado, embora de ação pública, o ofendido foi absolvido 

por sentença irrecorrível: 

 

A) será admitida a prova da verdade. 

B) será obrigatória a prova da verdade. 

C) não será admitida a prova da verdade. 

D) será limitada a prova da verdade. 

E) não será livre a prova da verdade. 

 

 

23. O crime de “Furto” é definido no Código Penal pela 

conduta típica de “Subtrair, para si ou para outrem, 

coisa alheia móvel”. Se o crime é praticado durante o re-

pouso noturno, a pena será: 

 

A) reduzida pela metade. 

B) aumentada de um terço. 

C) aumentada até a metade. 

D) reduzida em três quintos. 

E) mantida. 

 

 

24. O crime de “Atentado contra a liberdade de associ-

ação” é definido no Código Penal pela conduta típica de: 

 

A) constranger alguém, mediante violência ou 

grave ameaça, a participar ou deixar de participar 

de determinado sindicato ou associação profissi-

onal. 

B) participar de suspensão ou abandono coletivo de 

trabalho, praticando violência contra pessoa ou 

contra coisa. 

C) participar de suspensão ou abandono coletivo de 

trabalho, provocando a interrupção de obra pú-

blica ou serviço de interesse coletivo. 

D) invadir ou ocupar estabelecimento industrial, co-

mercial ou agrícola, com o intuito de impedir ou 

embaraçar o curso normal do trabalho, ou com o 

mesmo fim danificar o estabelecimento ou as 

coisas nele existentes ou delas dispor. 

E) frustrar, mediante fraude ou violência, direito as-

segurado pela legislação do trabalho. 

 

 

25. Quem pratica a conduta típica de “Retardar ou deixar 

de praticar, indevidamente, ato de ofício, ou praticá-lo 

contra disposição expressa de lei, para satisfazer inte-

resse ou sentimento pessoal” pratica o crime de: 

 

A) condescendência criminosa. 

B) prevaricação. 

C) violência arbitrária. 

D) advocacia administrativa. 

E) abandono de função. 

 

 

26. Aquele que pratica a conduta típica de “Iludir, no 

todo ou em parte, o pagamento de direito ou imposto de-

vido pela entrada, pela saída ou pelo consumo de mer-

cadoria” incorre no crime de: 

 

A) desacato. 

B) desobediência. 

C) descaminho. 

D) contrabando. 

E) inutilização de edital. 

 

 

27. Nos termos da Constituição Federal de 1988 é COR-

RETO afirmar que o Superior Tribunal de Justiça é com-

posto de, no mínimo: 
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A) trinta e três ministros. 

B) quarenta ministros. 

C) vinte e cinco ministros. 

D) onze ministros. 

E) vinte e oito ministros. 
 

 

28. Assinale a alternativa que apresenta os princípios ins-

titucionais do Ministério Público. 
 

A) Unidade, indivisibilidade e a independência fun-

cional. 

B) Legalidade, moralidade e publicidade. 

C) Unidade, divisibilidade e independência funcio-

nal. 

D) Vinculação ao edital, indivisibilidade e a publi-

cidade. 

E) Impessoalidade, visibilidade e vitaliciedade. 
 

 

29. A competência constitucional para instituir impostos 

sobre importação de produtos estrangeiros é: 
 

A) dos Estados. 

B) dos Estados, do Distrito Federal e dos Municí-

pios. 

C) da União e dos Estados. 

D) da União. 

E) dos Municípios. 
 

 

30. De acordo com a Constituição Federal de 1988, é pos-

sível afirmar que a ordem social tem como base: 
 

A) o primado de trabalho. 

B) o bem-estar. 

C) a justiça social. 

D) a independência funcional. 

E) a legislação federal. 
 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

31. Assinale a alternativa que NÃO representa um atri-

buto do ato administrativo. 

 

A) Presunção de legitimidade ou veracidade. 

B) Imperatividade. 

C) Autoexecutoriedade. 

D) Tipicidade. 

E) Discricionariedade. 

 

 

32. Sobre os atos administrativos, assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 

A) Uma ordem de serviço é exemplo de um ato cuja 

espécie é ordinatória. 

B) Um ato nulo é aquele que nasce com vício insa-

nável. 

C) Ato composto ocorre quando há um único ato 

que decorre de duas ou mais manifestações de 

vontade autônomas, provenientes de órgãos di-

versos. 

D) Nos atos discricionários, apenas os elementos 

“motivo” e “objeto” são discricionários, os de-

mais são vinculados. 

E) Quanto à exequibilidade, os atos administrativos 

podem ser perfeitos, eficazes, pendentes e con-

sumados. 

 

 

33. Com base no Poder de Polícia, analise as afirmativas 

a seguir: 

 

I- Consiste na prerrogativa de condicionar e restringir o 

exercício de atividades privadas em prol da coletividade; 

II- O poder de polícia preventivo pode ocorrer na forma 

de liberação de licença, a qual consiste na anuência para 

que o administrado usufrua de um direito; 

III- Legislação, fiscalização e sanção são as únicas fases 

que sempre existirão em um ciclo de polícia, uma vez que 

a fase de consentimento depende de lei. 

 

Dos itens acima: 

 

A) apenas o item I está correto. 

B) apenas os itens I e II estão corretos. 

C) apenas os itens I e III estão corretos. 

D) apenas os itens II e III estão corretos. 

E) todos os itens estão corretos. 

 

 

34. Com base nas noções de legislação de trânsito, 

quando veículos, transitando por fluxos que se cruzem, 

se aproximarem de local não sinalizado, terá preferência 

de passagem: 

 

I- No caso de apenas um fluxo ser proveniente de rodo-

via, aquele que estiver circulando por ela; 

II- No caso de rotatória, aquele que estiver circulando 

por ela; 

III- Nos demais casos, o que vier pela direita do condu-

tor. 

 

Dos itens acima: 

 

A) apenas o item I está correto. 

B) apenas o item II está correto. 

C) apenas os itens I e II estão corretos. 

D) apenas os itens II e III estão corretos. 

E) todos os itens estão corretos. 

 

 

35. Com base nas características da estaca hélice de des-

locamento monitorada, analise as afirmativas a seguir: 
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(__) - Estaca de concreto moldada in loco que consiste 

na introdução no terreno, por rotação, de um trado es-

pecial dotado de aletas, com retirada de material, o que 

ocasiona um deslocamento do solo junto ao fuste e à 

ponta; 

(__) - A injeção de concreto é feita pelo interior do tubo 

central, após a sua retirada por rotação; 

(__) - A armadura é sempre introduzida após a concre-

tagem da estaca. 

 

Levando-se em consideração que (V) significa Verda-

deiro e (F) significa Falso a sequência CORRETA das 

proposições acima é, respectivamente: 

 

A) V-F-V. 

B) V-F-F. 

C) V-V-F. 

D) F-F-V. 

E) F-V-V. 

 

 

36. A NR 18 estabelece a segurança e saúde no trabalho 

na indústria da construção. Com base nisso, assinale a al-

ternativa INCORRETA. 

 

A) É obrigatória, quando o caso exigir, a instalação 

de alojamento, no canteiro de obras ou fora dele, 

contemplando, entre outras, a instalação de cozi-

nha, quando houver preparo de refeições. 

B) Deve ser de, no máximo, 150 m (cento e cin-

quenta metros) o deslocamento do trabalhador 

do seu posto de trabalho até a instalação sanitária 

mais próxima. 

C) É obrigatório o fornecimento de água potável, 

filtrada e fresca para os trabalhadores, no can-

teiro de obras, nas frentes de trabalho e nos alo-

jamentos, por meio de bebedouro ou outro dis-

positivo equivalente, na proporção de 1 (uma) 

unidade para cada grupo de 25 (vinte e cinco) 

trabalhadores ou fração, sendo vedado o uso de 

copos coletivos. 

D) O fornecimento de água potável deve ser garan-

tido de forma que, do posto de trabalho ao bebe-

douro ou ao dispositivo equivalente, não haja 

deslocamento superior a 100 m (cem metros) no 

plano horizontal e 15 m (quinze metros) no plano 

vertical. 

E) A instalação sanitária deve ser constituída de la-

vatório, bacia sanitária sifonada, dotada de as-

sento com tampo, e mictório, na proporção de 1 

(um) conjunto para cada grupo de 25 (vinte e 

cinco) trabalhadores ou fração, bem como de 

chuveiro, na proporção de 1 (uma) unidade para 

cada grupo de 30 (trinta) trabalhadores ou fração. 

 

 

37. Em uma instalação elétrica de baixa tensão, os dispo-

sitivos de manobra, controle e comando dos circuitos elé-

tricos devem:  

 

I- Ser compatíveis com os circuitos elétricos que operam; 

II- Ser identificados;  

III- Possuir condições para a instalação de bloqueio e 

sinalização de impedimento de ligação. 

 

Dos itens acima: 

 

A) apenas o item II está correto. 

B) apenas o item III está correto. 

C) apenas os itens I e II estão corretos. 

D) apenas os itens II e III estão corretos. 

E) todos os itens estão corretos. 

 

 

38. Em uma estrutura de cobertura residencial, a peça 

central, que suporta o peso das empenas, é denominada: 

 

A) pendural. 

B) pontalete. 

C) linha. 

D) tesoura. 

E) trama. 

 

 

39. Com base nos elementos empregados na construção 

civil, analise: 

 

“Componente estrutural colocado sobre os vãos de aber-

tura das paredes, com a finalidade de transmitir esforços 

verticais aos trechos de paredes adjacentes às abertu-

ras.”. 

 

A citação acima se refere ao elemento denominado: 

 

A) escantilhão. 

B) verga. 

C) baldrame. 

D) tubulão. 

E) prumo. 

 

 

40. Considerando uma instalação elétrica, assinale a al-

ternativa que representa CORRETAMENTE a denomi-

nação da figura a seguir. 

 

 
 

A) Ponto de luz no teto. 

B) Ponto de campainha. 

C) Interruptor simples. 

D) Interruptor paralelo. 

E) Interruptor intermediário. 

 


